

女贼被判刑后自曝偷“贪官”求减刑

专家称举报是否立功不能以单个行为进行认定

日前，陕西咸阳女子房云云因在江苏常州等地6次入室盗窃，被判有期徒刑10年。可她自曝合肥还有两起作案，对象是两名官员。但公诉判决时，这两起案件并未提及，偷盗8起只“算”6起，此事引发网友热议。

被盗官员到底是不是贪官？行窃女子是否“借官掩盗”？该不该因“戴罪举报”获减刑？记者对富有戏剧性的“合肥偷官女贼”事件进行了追踪调查。



两名官员被偷巨额财物正常上班

今年5月26日，正在安徽合肥一小区行窃的女子房云云、唐某燕被抓获，警方当场查获两人刚偷来的购物卡、手表、香烟等物品，价值70余万元。经查，陕西籍的房云云和湖南籍的唐某燕，另曾于5月23日在合肥市一居民家中窃得价值150余万元的购物卡、纪念币、玉器物。

案发后，房云云根据行窃中的发现，通过媒体、纪检等渠道举报两名被盗事主——安徽银监局副局长胡某、安徽省食药监局副局长陈某为贪官，希望以此获得减刑。

胡某、陈某二人到底是贪官还是被诬告？这成为整个事件的焦点。记者从安徽省纪委了解到，他们之前曾接到过对其中一名被盗官员的匿名举报，通过本次事件了解到对二人的举报后，正在对相关情况介入调查，并及时公布调查结果。目前，处在舆论风暴眼中的两名官员工作正常，尚未听说被盗官员被带走调查的消息。

女贼举报贪官为“借官掩盗”？

盗取官员财产，举报其“贪腐”，一些网民因此称房云云等人为“盗亦有道”的“侠盗”。但随着警方更多案情的披露，她们更像一个职业犯罪团伙，该团伙的犯罪目标选择、作案手法、反侦查意识和赃物转移方式都非常专业。

该盗窃团伙包括唐某燕、唐某燕的前男友林某某、唐某燕的哥哥唐燕平以及房云云等人。其中林某某为幕后操纵的头目，唐燕平提供开锁技术，因法律规定不能羁押收监怀孕、哺乳期妇女，该团伙安排房

云云和唐某燕进行盗窃，以此逃避法律打击。房云云等人选择党政机关厅处级领导干部为作案目标。在作案过程中，一旦她们在受害人家中发现大量财物，会先拍照，并远程将照片传给同伙。目的是如果现场被受害人发现，可借此威胁其不要报案。如果被司法机关查处，则借“反腐”来“立功”，作为从轻处理的筹码。

专家称是否立功不能凭单个行为认定

今年7月，房云云被常州市钟楼区人民法院一审判处有期徒刑10年，罚金人民币3万元。由于有8个月身孕，房云云办理了监外执行刑期，她希望通过这次举报合肥“贪官”获得减刑。

北京大学刑法学博士韩友谊认为，通过非法手段获得的线索，应当不属于立功。他介绍，根据2010年最高人民法院《关于处理自首和立功若干具体问题的意见》，其中第四条对立功线索来源进行了具体认定：犯罪分子通过贿赂、暴力、胁迫等非法手段，或者被羁押后与律师、亲友会见过程中违反监管规定，获取他人犯罪线索并“检举揭发”的，不能认定为有立功表现。

安徽一位资深法官介绍，最高人民法院的《意见》是对之前“只问立功，不问来源”判处思路的纠正。在原有认定原则下，出现了大量“人为制造立功”的不当行为，目前《意见》中的一些条款在法学界仍有争议，但在具体司法实践中照此执行。

这位法官认为，能否认定为立功，首先要看房云云等人的举报对象是否存在贪腐行为，再看其举报对查处有没有起到节约司法成本的积极作用，此外还要考虑举报人主客观的一致性，而不能单纯从某个行为来判断。

据新华社电

教育部：将为每位学生核发全国唯一学籍号

据新华社电 教育部5日发布的《关于做好全国中小学生学籍信息管理系统全面应用工作的通知》指出，全部问题学籍处理工作结束后，教育部将为每位学生核发全国唯一的学籍号。

通知要求，全面开展以学生身份基本信息为核心的数据审核工作，减少问题学籍，确保数据质量。省级教育行政部门要与公安机关协作，对本省(区、市)学籍进行查重、查错，向县级教育行政部门提供问题学籍清单。县级教育行政部门和学校对问题学籍进行核查处理。要优先完成毕业年级问题学籍处理工作。

教育部已开放全国学籍系统有关数据，并初步建立数据导出使用管理制度，支持各省(区、市)以全国学籍系统为基础开发满足地方管理需求的特色功能。对工作积极、有需求但技术力量相对薄弱的省份给予技术支持。

通知还要求，各地要建立保障全国学籍系统正常运行的长效机制，不断提高保障水平。尽快落实全国学籍系统应用培训、运行维护和技术支持所需经费和人员，并满足持续发展需要，为系统正常运行提供保障。

江西省原副省长姚木根涉嫌受贿罪被立案侦查

据新华社电 日前，中共中央纪委对江西省原副省长姚木根严重违纪问题进行了立案审查。经查，姚木根利用职务上的便利为他人谋取利益，本人或通过其亲属收受巨额贿赂。

姚木根的上述行为已构成严重违纪违法，并涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予姚木根开除党籍处分；由监察部报请国务院批准给予其行政开除处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

日前，最高人民检察院经审查决定，依法对江西省原副省长姚木根以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。



“吃喝玩乐”一网打尽

南苑月饼“一券多用”真的好实惠

动围绕“健康”和“亲民”两个主题，甬城市民只需要通过南苑食品微信平台支付1元钱就可以拿到两只人气爆棚的月饼。同时，南苑这两款新品月饼针对微信渠道特推48元的6只装小礼盒。冰点价格销售，赚取更多消费者眼球。本次活动在南苑饭店、南苑环球酒店、K-GUAN、各大影院陆续开展。短短十几天，共有一万多市民赶在节前品尝南苑月饼的美味。广大微粉可以关注南苑的公众微信平台，通过移动终端提前获取更多优惠信息。

说到南苑月饼，甬城市民几乎家喻户晓。今年南苑月饼更是人性化设计，推出金秋五大专享。月初，笔者从南苑食品了解到，部分南苑月饼“一券多用”非常实惠，小小一张券，将“吃喝玩乐”一网打尽。消费者不仅可以指定月饼一款，还可以选择750ml巴森特橄榄油一瓶，或南苑饭店、南苑环球酒店自助午餐一位，也可以前往东钱湖的南苑花博园度假酒店品尝农家餐一位

(含门票一张)。五种产品自由选择，即使在中秋之后，也不必担心月饼的价值会大幅缩水。

笔者还了解到，这些“吃喝玩乐”相当物有所值。巴森特橄榄油是南苑集团斥巨资在意大利布林迪西收购的橄榄庄园所产，名副其实原瓶原浆，为宁波市民提供纯正的特级初榨橄榄油。南苑饭店、南苑环球酒店自助午餐在夏季尤为火热，宁波的年轻白领和情侣，对此更是“情有独钟”，如今，用月饼券换自助餐券既时尚，又实惠，你不妨一试。如果你想去宁波周边的景区逛逛，东钱湖畔，青山绿水环绕的南苑花博园，花香满园，当你漫步于生机盎然的丛林中，有着身心俱养的愉悦。酒店里的农家餐也颇有特色，朋鱼、河虾、螺蛳、青鱼，还有“鸡汁豆腐”，这些美味与城里饭店的口味不太一样。

由此可见南苑的月饼“吃喝玩乐”一券多用的营销策略真是与众不同！

尽管离今年的中秋节还有一个多月，甬城的月饼促销大战已悄然上演。不少甬城市民注意到，南苑月饼的港式金沙奶黄饼和台式蛋黄酥，新品试吃活动十分火爆。本次活

